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DO ESTUDANTE

QUESTAO 8

Mudancas climaticas tém influenciado correntes de ar na alta
atmosfera. Em particular, na regido do Atlantico Norte, onde
ventos fortes geralmente sopram de oeste para leste, os tem-
pos de voos tém sofrido alteragdes. Em uma viagem de Balti-
more (EUA) a Londres (Reino Unido), o tempo total de voo é
igual a oito horas gquande nio had vento em toda a trajetdria.
Considere agora uma viagem subdividida em trés trechos (4,
B e C), conforme a figura a seguir. No trecho B, na diregdo de
oeste para leste, ha vento com velocidade constante de madulo

|Em_m| = 250 kmvh, gm relacdo 30 solo.
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Sendo, mos trés trechos, o modulo da velocidade média do
avido em relacao ao vento |V“H,m| = 750 kmv/h, podemos
afirmar que

a) o modulo da velocidade média do aviao em relacio ao solo
no trecho B é V;,.u_m|= 500 krvh, & o tempo de viagem no
mesmo trecho & At = 4,0 h.

b) o madulo da velocidade média do avido em relacio a0 solo

no trecho B éll.?m wL: 500 kmvh, e o tempo de viagem no
Oh.

mesmo trecho & At =
) o modulo da velocidade média do avido em relacio ao solo
no trecho B é |Fm_m|= 1000 kmv/h, e o tempo de viagem
no mesmao trecho & At = 4,0 h.
d) o madulo da velocidade média do avido em relacio ao solo

no trecho B é |'I-7,m_m| = 1000 kmv/h, e o tempo de viagem
no mesmao trecho & At = 2,0 h.

RESOLUCAO
ALTERNATIVA D
A velocidade relativa nesse caso pode ser calculada por:
Vr = Vayizo T Vvento
v, = 750 + 250
v, = 1000km/h
Como, no trecho B, essa velocidade é constante, temos:

sy _ — 2000 _ _
v =G0 => 1000 = 1= => At=2h



